



Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ceльдömök, gróf Széchenyi István utca 12. Telefonszám: 25.

Felolvasószerkesztő: Nagy Imre

Hírfizetési árak: Egész évre 5, félre 2.50, negyedévre 1.25 Ft. Megjelenik minden szombaton este.

Zászló tartók.

írta: Filop József ref. s. lelkész.

Tengerenyi bánata van a magyar népek. Sokat elűndöttem azon, hol vannak a legmélyebb pontjai és bánat-óceánok? Kerestem az örvényeket, a forgókat, amelyek veszélyes pontjai minden vizeknek. Kerestem a forrásokat, ahol a legtisztább gyöngyvizet ad a kőnyeknek. Azt a szomorúságos kerestem, amelyik a legtöbb magyar arcra ősi el a papurgát és a boldog reményiséget. Titkos és belső ez a bánat. Azért írom így, mert sokan nem látják, másnak látják, vagy másképp akartják látni.

Mielőtt elhangzik a megszokott, a komorúságból már sokat vesztett válassz, sietek megfogalmazni mindenképp: nem írniunk a mai legmélyebb és leggyéjesebb magyar bánat. Ez a szerencsétlen magyar nép III Európában, a teljesen idegen lélekségű környezetben, tragikus történelmi folyamán meggedződött már, neki már sok trónra jutott, tudja, hogy az ő sorsa, fennmaradása mindig sok verbe és könnybe fog kerülni. Trónon: mély, leheletelen, de történelmi bánat, olyan fájdalom, mint az eretk szaggott karóvága erőltetett vérsége, mely a győztesen barcoló házár kapott. De a nyitott seb jobban lüsz, ha a belső kínok is égnek, s retentense má a gondolat is, hogy a seb begyógyulhat s lálan bevezet sebheil kell szállnom a sírhoz.

Mivel lehetne hát jobban jellemelni a mai magyar sorsközösségeket és a titkos, belső szomorúságát? Messzi időkben, évezredek múlva, mai korunkba visszanyúló* sok-sok magyar népmesének és balladának vajjon mi lesz mindig a szomorú tanúsága?

En bizonyosra veszem, hogy ezeknek az elfjövendő magyar népmeséknek és balladának egy alakjává már találkoztam.

Vagy hássz kubbikus és földmunkás szállt be abba a vasuti kocsiába, amelyikben én is utaztam. Csaknem úgy esett be valamennyi. Vállikok, kezdésben nagy, nehéz belyus zúsk, megannyi „puha” párná, melyre fűszakmunkáit lehajlított fejüket véndortoljuk. Nem is tudott mind felülni, némelyük állva maradt a magához öllele terhé, mint édes gyermekét. Úgy húzódtak össze a kocsiában, mint fűd, utóhátr este a korbán. A közös munka, a közös sors, a közös gond hogy össze tudja kovácsolni az emberi életet. Nem erőltette őket a téjék, még csak ha a szomorúságuk egy-egy szomorúságú mesztől jötték. Békés megyéből, meg Szenica környékéről. Napbarátnál órcájával mindvégig olyan volt, mint egy viharzó megtepett fa az ősi hervadásában.

Egy felül velem szemben. Hosszú kilométereken nem hangzott el egy szó sem. Mi mondatlanul is van egy olyan embernek, aki teljes lényében, csendben is, némán is, egy retentense kiáltás? Olyan volt, mintha minden égett, lobogott volna rajta. Csendben viharzott, némán kiáltott, lángtarzul égett. Hátam megélt szökszarván

beszélgettek. Kivettem a szóból: Devecser, kőútépítés, sok gyermek, vándorélet, teljes földművelés, 1.80 P nepszám, déli pihenésben maguk főzte ebéd sítb. — Egy egész törtételeim.

S az én emberem csak hallgatóll. Egyszer csak elővett asztalából egy nagy sültelen cipőt, s úresen, egyszerű megetté az egészét. Hogy ette a kenyereit az az ember! Ha lillire vetik volna és a filmet a parlament falain lepergetik, az ülésateremben mindenki megésködkö. Vörös haja olyan volt, mint egy kifakult piros lobogó. Homlok a az jutatta eszembe, hogy a megbőlté székeltő egy, nem ziad vissza szemlőll. Szemel egy villogást, mint egy forradalmi gyújtóll. Csupa vér, csupa seb volt az egész ember. Munka leállt a lábait széltterpesztve megasra emelte nehéz zakájjá, hogy a csomaglatóra tegye, olyan volt, mintha vagy tömegben forradalmi bolhástet tartott volna a kezében.

Ismét ledől, s én úgy éretem magam vele szemben, mint egy megidézett lélek, kinek magának is köze van ennek az embernek a több százezer vándorlárának a nyomorúságához.

Szerettem volna est az alakot rögzítő szoborba önteni, ezrebe meg ezrebe, s ezeket a szobrokat elvinni mindenhova, fölállítani mindentől, hol emberek járnak a magyar földön. Ha e nemzetek minden fia ez élő szobrok előtt, szonnal kihalgatáson

megjelenne, e nagy megidérésnél, mint valami élő telemtreívásnál, a felébredő, lassukodó lelkiismeretek tűzénél, bizonyosan ráláladának a Kund Abigélekre.

Járatok szíjjel s mondjátok meg mindenkinek, hogy nem magyar sízhez mérhető dolog, hogy míg mi a teher hordozásában megszabadunk, addig mások sokan, kacsgva félredfálnak. Járatok szíjjel a hirtetésűk: itt a vége a törtélműnek! Csak járatok ki a bánatnak igazi könnyeit szoktól, akik mesteri színezékekessel sanyosor megírásfak letöltést e nemzet fényes csillagának: Merjeteik, s szablastók fel meg az álmok is, legyetek nehéz, ámos lidere, kízó vizió, keserű, megriadt felébredés. S akik még eddig nem fordult a lelkiismeret, itálán előntene az aggodalom és igazalom s nem lenne egy boldog perce sem. Merjeteik és mondjátok: hát annyira kibílt a magyar szív, hát annyira nincs benne teatvért szeretet? Kiallítottok: álljon félre az úrból mindenki, aki azt mondja, hogy itt segíteni nem lehet.

A kubbikusok lezálltak a vonatról. Én pedig úgy elfáradtam, mintha én öröm volna a követ, s hánytam volna a földet. Utánuk néstem, megidéztek a világon a nehéz terhet, mint valami anyzót, amelyet összerogyóll, megtepett anyzi út, anyzi harc, anyzi küzdelem. Nem tudom, merre jártek szóra, merre viz az utatok, merre építtek az utat egy szűb magyar jövendő felé! Ma ezeknek a kezében a legnagyobb, a legnehezebb a nemzetiszínű zászló, itt legnagyobb a bánat, itt vannak a mélypontok és az örvények!

Fényesen sikerült a Vasutas-nap.

A sok gondos előkészítélet és szervezési munka befejezésétől tartotta meg 5-én vasárnap a Ceльдömöki Vasutasok Köre egyesületét székháza felépítésének és dalárdájának megalkotásának 10 éves jubileumát. Gondos és nehéz munkát követelt a megrendezés, amelynek meg is lett az eredménye, mert minden a legnagyobb pontosságig folyt le, tehát minden tekintetben el lehet mondani, hogy az önnepség a legnagyobb sikerrel végződött.

8 órakor elkezdődött a pályaudvaron, amely zenei szándékban és felidézette várta az érkező vendég dalárdákat és vasutasokat. Ugyancsak felvonultak a fogadtatásra az özszer ceльдömöki keresztény egyesületek saját zászlóik alatt. Sorban futottak be különféle irányból a dalosok és vendégeket horó vonások, amelyek között külön n. n. dalosvontat is volt. Az érkező dalárdák a következők: a Devecseri Vegyeskar, a szombathelyi Dalosgyűlési Vegyeskara, a szombathelyi Halászdalárdák és ennek fuvóze-

nekara, a Sárvári Dalosgyűléslet, a Sárvári Iparos Dalárd, a kőszegi Concordia Férfi Dalárd, a nagygyeceri R. kat. Ifjúsági Dalárd, amely férfi és gyermek vegyeskarból állott, a Nagyisményi Evangélikus Dalárd és a Csabogéi Dalárd. Ezek a vonatok hozták magukat az egyes állomások köldötéséig is.

Minden egyesülettel és minden köldötéséggel nagy üdvözlővót fogadtak, majd körbe megfordultak a fogadtatások, az egyesületek és a köldötéség kivonult az állomás előli Horváth Miklós tere, ahol tizenöt óráig tartó, állomások köldötéséig megzavakkal körözött a ceльдömöki vasutasok és polgárság nevében Kintzsig Ferenc kormánybiztosság, orszéigazgatóll és néjél, a rászláonyi, majd két magyar ruhás öltözött kis gyermek, Tasnádi József és Nagy Cecília adták át csokrakat az önnepeltéknek.

Ezután következett a felvonás a Szentharomság-terre, hosszú sorban. Minden egyesület a saját zászlója alatt vonalt, elől közszomszányával és vőféjével, a kőbén fel-fel hangzó zene ötemete, amelyet a

szombathelyi Haladás és a cseleddömölki levelező zenekar szolgálatát.

A Szombathelyi Haladás néven Hókobold István közönségszolgálatot tartott eddig borsáddé, amelyben résztvett a magyar dal felújítására és kifejtésére a továbbfejlesztés szükségességét. A fogadtatást Dr. Polgár István köszönte meg a szövetség és a dalosok nevében. Ezután minden közönségszolgálati felhívította szolgálati egyesületre zászlófára, egyben a közönséget is tájékoztatta a zászlókról.

Most következett a tábori mise, amelyet Jándi Bernárdin dömölki apát posztifikált. Mire alatti a Haladás zenekara és énekkara játszott, illetve énekelte. Egyidejűleg fél 10 órákor szentmisztikus volt az evangélikus templomban, ahol a sárvári Dalosgyűlés és a református templomban, ahol a nagyszonyi Evangélikus Férfit Dalokor működött közre nagy sikerrel.

Isten után a hódoltnak is áldoztak dalosoknak. Templomból jövet az összes dalosok felvonnak a Hókobold szobrára elé, ahol ünnepség keretében Dr. Polgár István megkoszorúzza a szobrot a szombathelyi Dalosgyűléssel szereplésével.

Most egy kis séta idő jutott a fél 12 órákor kezdődő diszkógyűlésig. A diszkógyűlésen Haladás Gyula Állomásfőnök elnökével megjelent az összes vidéki és helybeli egyesületek zászlóikkal együtt, továbbá a vidéki és helybeli előkelőségek közül: Ömbödszaga Kintzig Ferencné zászlósnya, Kintzig Ferenc kormányfőtanácsos, Ástetigazgató, Jándi Bernárdin dömölki apát, szentmártoni Radó Lajos orsz. gyűl. képviselő, Horváth Károly dr. esperesplébános, koltai Vidoss Dániel, Filip József ref. s. lelkész, Rupprecht Imre dr. b. főszolgabíró, Pleinits Ferenc dr. kormányfőtanácsos, Ablánczy József népművelési titkár, Buljovszky Ödön szekerész, vírá Hertelezy Béla földművelő, Dravecky Árpád és Bárdossy Gyula nyug. főintéző, új állomásfőnök, Dombay Alajos dr. járásbíró, Buday József mér. felügyelő, Polgár István dr. tanácsos, Kösségi József főintéző szombathelyi állomásfőnök, Miskolczi Béla főintézőfőnök, Vigh Lajos szerelőfőnök, és Buváry Józsefné szombathelyi iparművész.

A magyar Hísekegy elimádkozása után Haladás Gyula elnök megnyitja beszédében üdvözlő Kintzig Ferencné, a zászlósnya és a megjelent vendégeket, majd Hervey Károly a vasutas kör hílkára részletesen beszámolt felolvasásában a kör alakulásáról, eddigi eredményes munkásságáról, akik közül klemelte Dravecky Árpád, Bárdossy Gyula, Siabó Károly, és Makk József volt elnököket, Csoknyay József volt ö. v. elnököt, továbbá Megyeri (Metzger) János közgazdát, aki ezen listáját már 10 éve vezeti és mindenben agilisban működött. Elismertette a daladás sikeres munkáját, amelyet bizonyít az a sok nyeregménytárgy és kintzies, amelyet eddigi működése alatt szerzett megének és amelyet Uhlár Gyula és Ludván Sándor karnagyoknak köszönhet. A listáról beszámolt után Haladás Gyula elnök felkérte Jándi Bernárdin dömölki apát a zászló felállítására, aki hosszú és tartalmas beszédében hatáson fejtette ki a magyar vasutaság jelentőségét a magyarság és a közég életében. A hosszú ünnepség és taps után, amely az elhangzott beszédet követte, Kintzig Ferencné zászlósnya megkoszorúzza a gyönyörű új leher zászlót, amelynek egyik oldalán a magyar címet az Örszorgyvaloknál, a másik oldalán a vasutas szírnagyakereket láthatjuk. A zászló Buváry Józsefné szombathelyi iparművésznek alkotása. Ezután a zászlósszeg beverésére következtek, de csak a vidéki és helybeli egyesületek és előkelőségek helyezték el zászlószegüket, meri a pontosan kiszámított idő és program betartása nem engedett időt az összes zászlósszeg beverésére.

Amlat a diszkógyűlés befejeződött, már terített asztalok várják a diszkóé résztvevőit a vasutas kör kerényiségében, amelyen 200 férfiak volt. A diszkóban felvették Haladás Gyula állomásfőnök, Miskolczi Béla főintézőfőnök, Jándi Bernárdin

dömölki apát és Hervey Károly titkár.

Ezzel befejeződött a dás délelőti program, hogy délután a még dsább és még színesebb újra kezdődésben a Gyarmathelyre, ahol a Haladás főosztáskára szolgálatot teremtett a több száz fősök álló hódoltnak. Eről a térről indult meg a felvonás is a ligeti sportpályára, ahol megtartották a megyei dalosünnepélyt, amely természetesen nem verseny volt, amit az is mutat hogy díjazás nem volt, hanem minden daladás egy emlékeztetőt kapott, csupán a Haladás dalárát tüntetési listán szerepelt. Ezen ajándékokat a Vasutasok Köre bocsátotta a dalárák rendelkezésére. A közönség éreztetett hallgatás az egyes énekeszövegek. Alttalban munkájuk dalárának sikere volt, a legnagyobb ispot azonban természetesen az a két szombathelyi daladás kapta előnyös és biztos énekkultúrájért és remek művészetért.

Az ünnepély további folyamán kitüntették a cseleddömölki vasutas daladás azon tagjait, akik 10 év óta énekelnek a dalárda keretében.

A dalosünnepély után minden dalárda körútra indult, hogy minden közönségszolgálati színt takasson szerenendó adjanak. Ek-

kor is mindenhoé nagy tömeg kísérete a jól működő dalosok, hogy mielőtt később gyönyörködhesenek jól beállt és jól előadott énekeszövegekben.

A dás program a Vasutasok Kör kerényiségében tartott táncmulatsággal végződött a legjobb hanguliatban. Már később is sokat mutatott a szépen felidőztetés és kiválóan kerényiség, amely teljes egészében Tannadi József villanyesetéré érdeme. Ilyen nagy számú és jövedél társaság talán még nem is tartózkodott Cseleddömölkon egy táncmulatságon sem, mint itt. A mulatságnak a reggeli világság veletl véget és mindenki jó emlékekkel megteleve tért bszá.

A goodos és hónapokig tartó előkészítés munkáját Hervey Károly és Megyeri János vállára nevezedik és ennek a munkának nehézségét mi sem jellemzi jobban, mint az stanyos kedélyű „Pubi bicsi” lefogott 3 kője.

Végülétképpen az egész napot, mindenünnepélyes hangulat, igazi elismerés kíséri az egész ünnepélyt, amely mielőtt fényt vet a 10 éves jubileumot tartó egyesületekre és amely jogsított bennhöz azon reményünk kifejezésére, hogy az elkövetkező idők még több dicsőséget hoznak az egyesületek. Vajda János.

Veni Sancte.

Harangzúgás: Az utcákon fekete csúskban hullámltak a templomba menő kicsi embercsere. Könnyzátott szemű édesanyjuktól kísérv. Megtérkeznek a térszobák, melyek kettő kapuja. minl egy jószágos őrszolgabíró öleli magához a bevonuló kicsi embereket.

Feldár az orgona és vele zokognak az édesanyjak. Miert sírnak ti jó édesanyjok? Ne sírjátok! Hissz öröndökül kell, hogy az Isten megengedte, hogy kicsi gyermekeketek odaállíthatótok az élet indulási vonalára.

Igaz, a ti édesanyjok lettekétek még a bódóság is könnyet tud lákasztani. Néi még az aggodó léleki Hissz van aggodás is ok! Mert aokat a kicsi kezekt, amelyeket ti kintzsolgatól imárv, mostantól kezdve mások vesszék kezébe. Jó tanfólok, jó tanfólok, jó és nem egy esetben rossz barátok irányítják gyermekeiteket. Imádkozatok édesanyjok, hogy a listák így is a listék maradjon.

Ti is kicsi barátim, akik most kezditek, vagy már folytátjátok a megkezdett munkát, vigyázzatok, kerüljétek a rossz barátokat, de különösképpen óvakodjatok a „báránybőrbe bújrt farasoktól”, akik kezéket dörsszöve földig hajolnak előleitek, hogy igazatossan, de anélkül bizonosan sírvák ki belőletek az élet adó erőket.

Es véssétek jól emlékeztelebbe kicsi barátim ezt az örök igazságot közmondást: Nem az időskolánk, hanem az életnek tanulunk.

Es ti tanfólok és tanfólok, ne felejtsetek el, hogy nektek kell az élet számarra életrevalóságát a kisgyermekbe belenevelni.

Vigyázzatok, hogy azt az utat, amelyet az élet újának neveznek, jól jelöljétek ki. nehogy félreértesz szavatokat az a grengye gyermeki lélek és az életet csak iróasztal melletti, vagy katedrán tudja elképzeini. Érezze meg azt, hogy az is lételecek, ha földet művel, iparosa vagy kereskedő lesz. De különösképpen osziasztatok el letkébeél azt a tévhitet, hogy a magyar nem tud megélni a kereskedői pályán!

Es ne felejtsetek el letkébeél Irti a fajszeretett szegf tanfó, hogy az legyen a lelszava: „magyartól magyart!”

Amiről tizenöt éve beszélnek.

Irti: sz. Csorba Tibor.

A modern Lengyelország felé mind jobban és jobban rák irányítja a világ figyelmének. A tendenciák fejlődés, az egészben induló hópnap sok értéket vége történelmi múltunk. Minden egyúttel vége igazolvó teszi ezt az országát, amely Pilsudski marsall nevéhez írti zászlócsúcsának boldog korokat. Az a lézas munka, építkezés, javítások, szervezkedések és a mindezekkel lépő nagy éni akarák, amely hátrahozon belől és azokon túl magasabbra tartó járat meg minden mai lengyelül, méltó a szemléletre és nemegyszer a követésre.

Talán nem annyira vélelen, hogy ebbe az új arányokba beleszó az évszázadek múlt a maga szigetnyi kultúrájával, amelyet néhány év óta oly lázasan írták a csodálkossággal az izárandókö világg elé.

Lengyelország északnyugati részén, a sok tó vidékén egy tóba nyúló kis stiget hosszú időn keresztül turfábnnyaj volt az oltákk emberekknek. A túrfaszedésk azonban egy idő óta igen akadályozta valamit, aminek nem tudjuk nyomára jónni az embereket. A listásoknak panaszokdtek a nehezségek miatt, aki maga sem tudott okosabbat, minthogy áldatta ezt a területet a pornai egyetem régészeti osztiárával. Az osztiáryvezető professor; Dr. J. Kostzewski kiszállt a helyszínre s hamarosan a világ régészéit és a turistákat is érdekli megállapítást lertl. A biskupusok sziget felátérését egy leltő-összeállítás szivel túrtalált szász laju leltőlétekné megmaradt nyomai akadályozták!

A négy évvel megkezdett ásafások má már listza képt nyújtják annak az őszial telepknek, amelynek bámulására irigykedő szemmel jónnek a világ minden tájának tudósai és neozregiben egy amerikaiak valóban amerikai stül gondolata támadt: megvenni Biskupint és áttelepíteni a tengeren túl világréssre. De vannak Európán irigyel is Biskup nnak!

A telep évszázadek előtt őrvinek ésszt áldoztat. A víz és a ráakodott földréteggel jelenen konzerválta a fahá háral, ücsell, a kőket, a védőfalat és a víz elcsill, amit hullámvérőit. Dr. J. Kostzewski (olv.: Kosztsewicz) professor munkája rámutolat arra, hogy az illékk ősszilavok, az akkoriájt hatalmas erődségek falból labázsa falut építettek egységes elgondolási szertint, egységesen megtervezett bázakból. Az unarokrólókkérfőkké lelelek igazolják, hogy itt egy lauzici embertpuss faj él, akik balasztalt, vadászattal és földműveléssel foglalkoztak. Hogy voltak házállattak is, az az egyes bázakban feltárt diákból tud-

juk, ahol a padló panyomok által rongg-
lódott meg.

A ház maga egy szobából, tőzhelet
magába záró helyiségből és kisebb kam-
rákból áll, amelyek egyike istálló szerepét
töltötte be. A házak talált olyan gerenda-
kötéssel építettek, smylen építési megol-
dást a mai Biskupin környéki falvakban
még találhatunk. A ház sarkán keresztbe-
rögzített és a fal sávjából kiálló szálfák kötése
maig is változatlanul használtaiban van.
Külsőben ilyen típusú faházak Lengyelor-
szág más területein is építenek manaps-
zig is.

Eddig mintegy 80-100 ilyen faházat
tártak fel. Az egyikben megtalálták a fekvő-
helyeit is a maga épületében, amelyet a
muzeumban helyeztek el. Néhány ház tőz-
helyének réteges emelése pedig új mutat-
ja, hogy ezt a telepet többször önbelelte és
az ártva, amely ellen tőzhelet, házbélel, sőt
az utca emelésével védekeztek az ösalkók.

A 2500 éves zsláv telep feltárását Dr.
J. Koztrewski professzor nagy szakértelem-
mel és őrmmel vezeti. A feltárt házakat
rekonstruálja és azokban helyezi el a mu-
zeumot, amelynek anyagát a helysini telek
teszik. Ott vannak az agyagedények,
primív eszközök, a házak területén tált
bizonyították az akkori ember kultúrájának.
Ujancsak rekonstruálta a falu védőhástá-
jának egy részét, ahonnan most felülneveli
képel kapcsoltak az egész térsőrt, a környé-
ző dombokról, ahol még telársára vár a
temető és a falu többi része. E magaslátó
főbáljuk jól a feltárási munkáiokat, a 2500
éves falu utcait, amint a kődrta torlorkat,
hogy így kössék össze a falu házait, utcáit
egymással.

Az ásások szükségessé tették, hogy
a munkások, vezetők és a professor barak-
lakásokban helyezkedjenek el a közelben.
E baraklakások is fából építtek és építési
megoldásokban hasonlítanak 2500 évvel
előlti őseinkhez. Itt vannak a fényképező,
előhívó és rekonstruáló műhelyek, a szerszá-
már és egy különleges hangár, amelyben a
fényképező léggömböt őrzik. Az ilyen ön-
méküldő fényképező léggömből itt használ-
ták fel először tudományos célra. Valahány-
szor új területet tárnak fel a munkások, fel-
eresztik a léggömböt fényképezőgéppel. A
léggömb Önmöküldőn veszi fel az új ter-
letről a fényképet a munkavégzetével szá-
bályszerden leszáll.

A biskupini ásások hatalmas össze-
get emésztettek fel. Az elmúlt esztendőben
45.000 zslótyi költöttek erre a célra a len-
gyelek. Az eddigi négy esztendő munkái
tal nem ezeket jelentenek, de ezért magá-
nak mondhat Lengyelország egy olyan ós
telepet, amelynek csodálatlára idereszrelik
az egész tudós világ, amelyhez hasonlóval senki
sem díszekedhet. A világ prehisztórikusai
még sokat várnak Dr. J. Koztrewski tanár
munkáitól és jelenleg alig izgatja őket más,
mint Biskupin.

A lengyel kultúra és tudomány büsz-
kesége Biskupin. Ide tereli a maga érdek-
ségével a tudósokat, a turistákat, a diá-
zókat. Lengyelek és külföldiek egész kara-
zóknba jönnek ide. A jól szervezett lengyel
propaganda pedig minden alkalmat megra-
dó Biskupin megismeretetésére. A pozsnai
nyári egyetem Európa és Amerika 15 álla-
mából öszvegyő báligatóit is megvonták az
öszláv telepet és iszapzsalatáról néhány
szóban egy rádióerőben számoznak be.
Kiki a maga nyelven. Az erről készült
vizualizével a világ 15 nyelven hirdeti
Biskupin jelentőségét.

A cikk végén említték rádiókövetést azept.
15. szava valamelyik nap fog megörökíteni este 9
óra után. A 15 nyelv között a magyar is szere-
pel, amelyben az. Coorbi. Tibor tanár, aki a
nyári báligatója volt a pozsnai nyári egyetem-
nek, magyar nyelven tart előadást Biskupin. A
követés pontos idejét a magyar rádió fogja kö-
vetni. Szerk.

Az egyetlen hétéfőn megjelenő
keresztény magyar újság

VIRRADAT

Ára 10 fillér.



Két magyar tanakodik.

— Jó reggelt! Hát maga mit keres
itt a vásárban?

— Egészségem az éjszakai nyugodalomtól
én is körültekintem, hogy mit látok és mit
hallok, mert mióta multkor beszélgetünk,
azóta éberem vigyázom mindenféle „kassa”
rafinériákkal, s megfogadtam a bucsuszóit;
nézet a szemmel s gondolkodom az agyam-
mal így kerültem ide a vásárra is, látom is
már egy pár fogásukat, de belelőpök ám az
üreslélőké Jé néhány faljelelvéremet fel-
világosítottam már.

— No ugye úgy van, ahogy mondtam?

— De mennyire igaz s a legáltalább
leírás volt, amit a multkor mondtól, Itt látni
a „finom özelek” igazi feltőjét s a „kassa”
fogások bő léptel. Undor fogott el előbb is,
amint nagy háhorával s kécsapásokkal folyt a
„hadjárát” a téflek ellen.

— Mi történt?

— Mint szemlélő, láttam a késétét,
amelybe egyik kő magyarunkat beleletették;
már egész gyűrd volt körülötte, amiror az
egyik „születes” visszahúzódtól taktikai állá-
sába a leselkedő és orrengelgető hortó
„hajshestvér” mellé. Ekkor szőltam oda az
ámuló csoportba, hogy mit terveznek a
porostólóké. Lett le erre olyan lázadás, hogy
a két kuvasz aronnal a fogást választotta, s
még most is szaladnak, ha meg nem áll-
tak, mert olyan villámó pillanatszó röpköd-
tek feléjük, hogy jobbnak látták a gyors
elapcolást.

Tudod-e Magyar Testvér?

hogy Magyarország a zslidóságna k

- 25%-a tartozik a proletáriátushoz
- 28%-a tartozik a középosztályhoz
- de a magyarságnak
- 46%-a tartozik a proletáriátushoz
- 7%-a tartozik a középosztályhoz

Ezek a számok mutatják — csak meg-
közéltelték — hogy a zslidóság társadal-
mi tagozódása a magyarságvél szembe-
állítva, mennyire jobb, előnyösebb. Ez a
helyzet a magyarság számára megvoldó
és túrbetudon, a zslidóság számára pedig
veszedelmes, azért ezen halaszthatatlanul
segíteni kell, még mielőtt a ma még
lappangó, de könnyen kiborobáló tünter-
erők maguk nem gyűszeknek egyensúlyt
teremtlen.

(Bosznyák Zoltán: Magyarország elszlídódása.)

— Biztos, most vagy ledoktárok sáti
lapitának, vagy pedig a bölcs rablínál ke-
restek menedéket a lázadó és a tiszt-
tességség özeleket is megakadályozó
keresztények izgató viselkedése” elől.

— No az biztos, hogy ók így adták
be rablójuknak a „thényálást”, mert ez a
nép mindent csak a Talmud szemléllém-
lát, s jogrendelt sértő viselkedés minden
olyan cselekedetünk, melyet az ó eljárásuk-
nak gátat akarnak vejni.

— Pedig gurnadával sorolhatók fel
ilyen cselekedeteik s látszat után nem venné
észre, csak ha mélyebben vizsgáljuk azokat,
látni, hogy milyen felebaráti érzések nélküli
lelkek szelleményei az ilyen jelenségek.

— Most a napokban bálítottam, hogy
az egyik küszöl helységben, ahol a zslidó-
ságnak 10 százaléon felüli részét ké-
pezik, két magyar testvértünk gabonakeres-

„Maga olyan szép és csinos,

hogy az utcán többhazörösen
megkeresheti este zárás után
azt az öszveget, amit én magán-
ként fizetek. — A vállalatnál lé-
vő állásna magának csak mel-
lékfoglalkozása lehet!” —

mondta az egyik Calvin-
téri zslidó áruház főnöke a
fizetésjavításért elzöte járult
magyar nőalkalmazottjának...

ÉRTITTEK?!... Ezt me-
részelte mondani egy galicái-
német annak a magyar nőnek,
aki az ő érdekéért dolgozik
egész nap és ezért havi 50 P
fizetést „élvez”, mely öszvege-
ből kis testvérét is eltartja.
(„Harc” 1937 augusztos 16. 29.)

kedést bátorított nyitni. No volt erre föl-
telmes csatáköltés és méltatlankodás, hogy
már két goj olyan özelet térre merészkedik,
amely eddig kizárólagos „jüddis” vadász-
terület volt?

— És?
— Bizony annyit akadályi gördfelttek
magyar testvértünk elé, hogy ha nem ke-
menykedésü gyerekék, akkor már régen
megfoltoták volna. Azonban állták a szaral
s hába manipuláltak azon a „jüddisek”,
hogy minden gabonaktárunk alkalmas helyet
fel akartak venni s magassab árat
igérték a raktárakért, csak az övek legyen,
be őrszen is áll, mert nekik igej is behozna,
nagyobb mint két nekik idegen „goj” letarolja
a zsiros hasznó nyujtó özeletkörökkel!

— Szóval ennyit ér egy háborítatlan
„vadászmező”, hogy három-négy óra, jól
megfoltított raktár árat is buszána behozza,
azonfelül, hogy a nagy tökégybílést és gon-
datlan megjelölést is biztosítja!

— Ugyvalézik, igen. Itt Ceilben is-
történet újabb jellemzők azek.

— No mi az? Látnak, tényleg szemmel
és észsel dolgozzot.

— A jó pólisz Katz Lázár hípkus esete.
— No ez érdekel.

— Szergény elárvaló, öldözött Katzunk
egyik szép napon, amikor még egyúttal után
„császárítalak” ide Ceilbe, ő is megvoldott
s ince unce könyvnykrashedést „nyitott”.
Van ott asztán minden bőrlőből valami.

— A jó zslidó mindent megvász s el
is ad!
— No ez az esete Katzunk is, mert
szegény, öldözött Lázár, hogy minden kir-

Vásároljunk mindent egy helyen!

Elsőrendű iskolai fű és leányka ruhaszövetek, garantált minőségű iskola cipők, intézeti paplanok, ágynemű vásznak és sítónok, valódi flórpapent harisnyák legolcsóbb áron beszerezhetőek az

Intézeti Bocska ruhák
20 P-től.
Legjobb minőség 28 P.

Új Magyar Nemzeti Áruház-ban

HIRLEK

Lapunk mai száma gondolat-technikai okokból egy nappal megkésett. Kérjük olvasóink szives elnézését.

— Esküvő. Németh Mária (Jánosbáza) és Holper Lajos cipész—12-én, vasárnap délután 5 órakor tartják esküvőjüket a Jánosbáza-i róm. kat. templomban.

— Ezüstlakodalmom. Tóth Mihály máv. főraktárnok és felesége sról. Simon Ilona f. hó 8 án, szerdán önnepelték szék családi körben házasságuk 25 éves jubileumát.

— Áthelyezések a MÁV-nál. Hanusfalvy Béla dr. fogalmazó szaknokot Veszprémből Ceöldömölkre, Bokor Béla hivatalnokot ugyan akkor Ceöldömölki Tápolcára helyezték.

— Elhunyt tabornok. Felgőzci és garamszegi Gécy Kálmán tábornok hosszabeteget utár. 76 éves korában Buda pesten meghalt. Katonai szolgálatát a morvalehélttemplomi huszáradékiskola elvégezte után a cs. és kir. 10. huszárezrednél kezdte és mind százados lépett át a m. kir. honvédeghöz, hol előbb a pápai 7. majd a marosvásárhelyi 9. huszárezrednél nyert beosztást. Ezen utóbbi ezrednek volt parancsnoka, mint ezredesi a világháború kitörésekor és ennek az élén vonult az orosz harc térré is. Kiváló katonai szolgálatairól több kül- és belügyi kitüntetésben részesült. A háború vége felé Székesfehérváron állomásparancsnok, mint tábornok és innen vonult nyugatra. 1896-ban nősült. Felesége koltai Vidos Clariss, koltai Vidos Dániel m. kir. kormánytanácsos nővére, kivel igen boldog és szép házastétet áll. Házasságukból három fiú: garamszegi Gécy Miklós, Gécy László, és Gécy Béla, mindhárom századosok, valamint leány született: pongyaloki Roth Lászlóné garamszegi Gécy Julia, egyházasbereznyei Berzenyi Ádámné Gécy Livia és bocsentiváni Mihailovitch Györgyné Gécy Nóra. Gécy tábornok temetése nagy katonai pompával ment végbe f. hó 4-én a budapesti farkasréti temetőben a r. kat. egyház szertartása szerint.

— Bucusi Alsóságon Vasárnap 12-én tartják Alsóságon a szokásos huscsl táncmulatsággal egybekötve a Gőnye féle vendéglőben, amely mindig jól szokott sikerülni és a siker most is előre látható.

— Egyházi bír. Vasárnap, Mária nevenapján délelőtti 10 órakor az apátási templomban Dr. Horváth Károly esperes-párbanos mond szentbeszédet, Jándi Bernárdon dömölki apát pedig pontifikális szentmisét mond. Vasárnapról több zarándokcsoporth is jelentete érkezését.

— Kórházi bizottsági gyűlés. A ceöldömölki közkórház felügyelőbizottsága hélfőn ülést tartott, amelyen megtárgyalták az 1938. évi költségvetést, amely szerint a jövő évre 80.611 P kiadás lett előirányozva, amelyből személyi kiadások 16.551 P, dologi kiadás 64.060 P. Erre 4500 P a fedezet; a 76.111 P hiányfedezete pedig a következő napi ápolási díjakat állapította meg a bizottság: III. osztály 3 P 80 f., II. osztály 4 P 40 f., I. osztály 6 P. Azután az 1933. évi közzsállítókat tárgyalta a bizottság.

— Leány nap Ceöldömölkön. Október 3-án Ceöldömölkön az eucharisztikus kétfős szentévre való tekintettel került ki. leány nap lesz, amelyen Grósz József felsz. püspök, apostoli kormányzó is részt vesz. A leány nap előadóit körösi Stadler Fris, a Katolikus Leányok Orsz. Szövetségének igazgatója is szerepel. A részletes programot később közölni fogjuk.

— Jótékony célú színelőadás. Az ostffyasszonyfalvi evangélikus ifjúsági Egyesület f. hó 19-én este 8 órai kezdettel otthon alapja javára Jótékony célú színelőadást rendez. Színelőadók Tóth Ede, „A föld rozsza” című népszínmű. Az előadás az új otthonban lesz megvalósítva. Belépődíj: fentartott hely 1 P. I. hely 80 fill., II. hely 60 f. állóhely 4 fill. A nemes célra való tekintettel fellépőfizetéseket köszönettel fogad a Rendezőség.

— Gyűmőcskialállítás. Ceöldömölkőn. Dr. Zongor János nagyszónyi fakolatulajdonos beadványt intézett a nagyközség. előjáráságához, melyben egy Állami Ceöldömölkőn rendezendő gyűmőcskialállítás céljára a nagyközségtől kérte fuvarát, továbbá a kiállítás tervezett időtartamára, 8 napra a községébába nyugtérmet, valamint 80 P. kérsz pénzhozzájárulást is kér. Dr. Zongor János már a korábbi években is rendezett Ceöldömölkőn gyűmőcskialállításokat, még pedig szép eredménnyel. Az idei tervezett kiállítás megvalósíthatósága egyelőre bizonytalan tekintettel arra, hogy a költségvetés nem nyújt módot a kiállítás anyagi támogatására.

galmat „ő” bonyolítson le, az iskolai cikkeknek megállapított árát, amelynek beállítására ő is kötelezte magát önkéntesen leszállította a meg a vásárolt árukra „ráélt” egy öveg öntőlő lenál, egy 10lőtőlőst a egy tanári zsebkönyvet. Legjobb esetben előírt árát két, de ezeket a bővítkat ráélté Lázárunk, annak ellenére, hogy kirial öntvény. Iljija az ilyen tisztességtelen versenyt kimerítő ajánlékokozást.

— Ez lényeg iskolapéldája a „tisztesség” gondolkodásnak, fő, hogy ő „fhoragalmazzon”, ha tisztességtelen versenybe is önközti eljárását!

— Fhoragalmazott is csináltak Lázárunk, amíg észre nem tért a vásárló közönség a ráfólt arra, hogy milyen fogásnak ugrott be a „ráéltéssé”. Azóla irigykedve és böszölőten nézi a vásárló tömegének a tisztességtelen bolt. Illetve kereskedés fel tartó szerélt. Így működtől ennek az idegen, a magyarsággal közönségtel nem vállaló fajnak „örme Lázárja” s megéljia, majd még Lázár fog panaszkodni, hogy őt érte „jhogszerelem”!

— No ez igazán utolsó formája az idegen szellemnek s az jogszerelem, hogy ilyen alakok nyugodtan grasszálnak ebben az országban!

— Így van ez. Mi már annyira megszoktuk ezt a viselkedésüket, hogy szinte mindennapi válna az, egyszerűen napirendővé térünk felelté, pedig itt az utolsó alkalom: gátat vetni és megállítki a kivagyri kelt viselkedésüket, hogy a tisztességtelen versengéseknek ezt az idegen földben győz kereső légtöré a tisztá levélgővőit felteit gazdasági élettél cseréltük fel. Minden olyan üzleti eljárás és üzletformát ki kell dobni a magyar földnek magából, amely nem megfelelő a magyarság lelkiéletének. Ebben az országban csak az legyőző Jóságútt üzlettel folytathat és gyakorolhat, aki utolsó csopp végig tisztességős s a magyarság érdekében tud küzdeni és ölni, nem pedig egy, hogy amit azt a maguk egyéni érdekeit kívánják, egy országgal egyszerűen tovább lépnek a nemzetgyon helyett a nemzetközi földet és légtörő nagybóllják! T. J.

— Felfűlőzetések a szeptember 5-én tartott vasutas táncmulatságra: Muzonyvetők Kőre 5 P-t, Halász Gyula, Állomáslónk, Reiberger Arnold, 3—3 P-t, Új Magyar Nemzeti Áruház, Kintizg Ferenc öziel ig., (Szombathely), Molnár Ferenc órás, Smický Simon, Molnár József, Sági bány. id. Berkes János, Dr. Maráczy Jenő és Dinggreve Nándor 2—2 P-t, Hargitai Imre (Szombathely) 1 P-t, Kovács István, ev. lelkész Csönge, Bóla László, Erdő János, Holper József, Velezsi Mihály, Vigh Lajos Mihály Dénes, Kovács József, Csabai Ferenc, Kistóti Kálmán, Tarci János, Szilá Károly, Berkes Jenő, Milkovits József. Banyevic Sándor, Ilj. Berkes János, Nagy Géza, Zsalki Károly, Nagy János, Rács Imre, Kocor Dániel, Szabó Károly, Kovács Sándor, Kajál János, Hervai Károly, Csoknyai József, Pálly József, Kocor János, 1—1 P-t, Papp Sándor (Sümén) Bartfai István, Nagy József cipész, 50—50 fill.

Ne vigye ruháját kontárkhoz

— meggyanolyan—árért szebb munkát kap szakembertől.

Győződjön meg,
hogy legszébben és legolcsóbban
Borsos Sándor
fest és tisztít
Ceöldömölki, gr. Tiszta István ut 14. szám.
Uggyanitt tükörfényes galériá tisztítás.

GAZDÁK!

Az őszi vetéshez szükséges

MŰTRÁGYÁT

(szuperfoszfát, pétisó stb.)

a legolcsóbbáron való szállítása és legkedvezőbb fizetési feltételek mellett (1 éves hitellel) jegyeztesseék elő a

Céldömölki HANGYA Szövetkezetnél.

Murgács Kálmán
két verse.

Édesapák...

Leke a gondok gazdár ugarja,
Szive színpompá tündérei kert...
Azt az aggodás két keze uarja,
Ez a küzdésért ígér sikert,
Csatlédért fared reggeltől estig,
Tél fagyja vágja, égeli hó,
Cserezett a bőre, ahogy van feszik,
S nem kéri szék: vajjon ki ő?

Apal egy szó csak, mennyi kics
[mégia.]
Hány fogalmat rejt egy szó csupán!
Ragyogjon lényel rájuk az ég is
Munka kezdetén s munka után.
Gyáljon tiizeteit bárhova lépnek,
Nyuljon felejük ádva a kéz,
Ne legyen fogya soha kenyérnek,
Nyerjen bizalmat mennyre ha néz.

Apal egy szó csak, s fellobog szívnk,
Észünkbe jut a kérges tenyer,
Verejtécspek, értünk, csak értünk...
Szeletel, hilt, teit, tiizta fehé,
Meg ne bánítsok könnyelmű szóval,
Nem öt sértitek pusztá magát —
Lgyetek hozzá mindenkor jóval,
Szeti ez a két szó: apa, család!

Könyv!

Parányi egy könnyűcsepp,
Mégia milyen drága,
Nem lehet megmérni,
Olyan nagy az ára...
Hogyha a szívünkre
Ráborul a hűt,
Meggönyebből lelkünk,
Ha a könyv palajka
Szemünkéből kiéred...

Akinek a szívé
Keseúség (épl.
Pájdalom szaggalls,
Szenvedés küti,
Begyógyul a sebe
Könnyé harmatán!
Mert forrását annak
Isten nyitotta meg
Órök orvossággal...

Magánjáró gőzgép
1100 az kombinált céplő
7 méteres elevátor
13 soros vetőgép a s á d ő
Bagics gépműhely Céldömölki

— Idegenforgalom Jánosháza. Az egész nyáron át látó jánosházi idegenforgalom úgy látszik, nem, hogy szűnne, de inkább egyre fokozódik. Különösen az osztrákok kedvelik Jánosházát, nincs o-lyan hét, hogy egy-egy osztrák kiránduló csoport ne látogassa el Jánosházára, így vasárnapra Halold' városka futballcsapatát várják vendégségbe kíséreltek egytől. Az osztrák vendégeket a labdarúgóversenyzés szünetében a Poller Erzsébet tanítóné ve-zetése alatt álló jánosházi „gyógygyöbök réta" fogja szórakoztatni, este pedig a Le-vente Egyesület rendező látomulásától.

— Autógázolás. Szerden délután Jánosháza egy Keled felé robogó autó el-űltötte Biliznak János 8 éves menhelyi gyer-mekét, aki lábait hajtott keresztül az úton. Jobb felső lábára elűtött és fején is zá-szódsokat szenvedett. Beszállították a céldömölki kórházba, ahol ápolás alatt van. Az autó a gázolás után elrobogott, azon-sikerült Nagykanizsán elfogni. A tetelken soffort őrizetbe vették.

— Ötven község ünnepel. Nagy-körösen szeptember 12-én lepezik le B. Tóth Ferenc, az első homoki szőlőtermelő szobrát. Ez alkalommal mintegy ötven község küldöttsége jelenik meg a városban, hogy ott a nagy magyar küzdelem emléké-nek tisztelegjen. A szoborbiztosítást Darányi Kálmán miniszterelnököt kéri fel az ünnepi beszédre. A lelepező ünnepségekre az or-szág minden részéből lovascsapattal or-zsvetelt az Arany napok rendezősege, mely az az ünnepséget is összehozza. Különben az egész Aranynapok tartama alatt, szepte-mber 4—12 filleres vonatok, s 50 száza-lékos menedilkedvezmény teszi olcsóbbá az utazást Nagykorőre.

— Betörték a jánosházi köz-ségházára. Folyó hó 7-8-ra virradó éjjel ismeretlen feltettek betörték a jános-házi községházára. Össze-vissza verték a kasszát, kinyitni azonban nem tudták s így Jánosháza nagykörtség közel 4000 pengője megmaradt az elrablásból.

FIGYELEM!

Bundát, szörmét

csak képesletti szúcameszternét vásároljon.
Tekintse meg kirakalmát. Minden darabba
garanciát vállalok. Megrendelésüket minden
szerden és csütörtökön felvezek

Szolid és pontos kiszolgálás!

Szilasy György

szúcameszteri fióküzlete

Céldömölki, Szentháromság-tér 5.

— Hét és fél vagon mézrel vá-sárolták a szombathelyi mezőszepor-ti vásáron. A Kálviresbócsai Hízatal s. Feloldozástul Mezőgazdasági Kamara köz-művelésével augusztus 27-án rendezte Szombathelyen az első idei vásárt. A vásárra több, mint 200 tőrel mézrel jelen-tek be, melyből a kereskedők összesen 7.5 vagon mézrel vásároltak össze. Az ár-minőség szerű kg-ként 1—1.02—1.04 pengő körül mozogott. A vásáron megjelen-tek az összes hivatalos mézgyártók, akik ellenőrizték a vásár lebonyolását és a látottak felett teljes megelégedetlenné fejezték ki. De elégedetlen tavoztak a vásárról az eladók is, mert az eddigi legmagasabb kg-ként 90—95 filléres ár helyett jóval magasabb áratart értek el.

— Megrugta a ló. Kovács József 30 éves gazdasági család, aki gróf Erdő-dy kortélyespszaljai oradalmában áll alkalmazásban, munka közben az egyik ló meg-rugta. Súlyosabb szerencsétlenség nem törté-nt, mert Kovács szerencsés idejében táz-revette a fejére irányuló rugást és így a ló csak felszított könyöket talált és tört el. A céldömölki kórházba szállították.

— Megverte a bátyja. Böszé Gya-la kemencésipósnai cipész őszeszezőlalkozott bátyjával. A veszekedés hevében az idősebb Böszé karól ragadott és azal kezdte öccsét ütgetelni, annyira, hogy fejté betörté, de kezén és lábán is súlyos sebekeket ejtett. A sebetűl a céldömölki kórházban áll ápolás alatt.

— Érdekes rágalmazási bűnper. Még a múlt évben történt, hogy Sölé József magyargöncsi a fázal ekkébe Ján névű fiát Céldömölkre a gazdaságból hivatalba, hogy hosszabbítás meg fegyvertartási engedélyre. Az engedély meghosszabbítás természetesen ingyenes, Sölé József azonban odavasa azt állította, hogy 4 pengőt kellett Hartai Ist-ván iradolóltatniak kifizetnie. Az ez fel-hiborodott Sölé József aztán többeknek el-mészté az esetet, míg ez Hartai István iradolóltatást kifizébe is eljuttott, aki az alispán felhatározásával azonnal jelentéstett Sölé ellen rágalmazás címén. A tárgyalásos azután kiderült, hogy Sölé József a 4 pengő elmulattá és apját becapajta azal a megével, hogy az engedélyért fizetni kellett. A bíróság Sölé Józsefet 50 P, Sölé Jánót 100 P pénzbüntetésre ítélte.

Egy-ötöt tanulókat felveszek

Nagy József
fordász.

— Birkahuspropagandára ké-szűl a földművelésügyi miniszterium. Egyes nyu-ál államokban népszerű étel a birkapcsénye. Magyarországon azonban a kúnsgáz kivételével alig van jelentősebb birkahusforgasztás. A földművelésügyi mi-niszterium most a birkahus népszerűsítésé-re tervezetel dolgozott ki. Előnek helyen nagy fontossággal tulajdonítanak annak, hogy a birkahúst minél szélesebb körökben megismerjék, fogyaszták és ezért össze-gyűjtik a birkahus elkészítésére vonatkozó recepteket is. Az a terv, hogy a miniszteri-um ezeknek a recepteknek terjesztésével kezdje meg a birkahuspropagandát.

— Ingatlan adóvétel. Céldömölki 1—2 szobás keres családirakat, birtokok, villaházak, őstéllékek 1000—1000 01 lerlettel garudhatók, szállás vendéglők, és egyéb házastaglanok, 1500—4000 01 óles sághelyi szőlőbirtokok, azok teljes birtokadójával, megűtő birtokok és termé-szel, olcsó teljemes lefizetésével azonnal birtokbave-telre kisebb nagyobb földbirtokok, léherrel, vé-detten, kedvező feltételekkel, természet, vagy anélkül-izadók, bértelek. Vevőim részére keresek család-árasat birtokbázat, őstéllékek, kisebb-nagyobb birtokbázat, bértelek.

Csoknyay József! Földművelésügyi
min. áll. exp. Ing. 10033A
Céldömölki Árpád u. 16 szám.

Fizessen elő a
Céldömölki Hírlap-ra!

ÜZLETNYITÁS!

Tisztelettel értesítem a n.é. közönséget, hogy a pályaudvaron

úri és női fodrászüzletet

nyitottam és a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem és azt a t. vendégeimnek a rendelkezésére bocsátottam.

Szíves pártfogást kér:

Németh Boldizsár
fodrász-mester.

Laplapjadosos: a Turul Szövetség
Nemesnemesi Berzenyi Bajlári Törzs.

Felelős kiadó: Takács Károly.

Főmunkatárs: Virág Endre.

TURUL-NYOMDA NYOMÁSA, CELLDÖMÖLK.

PIAC

Az elmúlt héten szeptember 9-én a céldömölki héti vásáron az alábbi árak alakultak.

Barna	P	19.00-19.50
szőke	"	18.80-19.20
szab	"	17.00-17.50
magyar (új cső-ös)	"	15.00-15.50
magyar	"	5.00-6.00
magyar	"	3.00-4.00
tojás	"	0.17-0.18
tojás	"	0.95-1.00
tojás	"	0.45-0.50
tojás	"	2.80-3.40
tojás	"	2.00-2.20
tojás	"	0.15-0.25
tojás	"	0.25-0.35
tojás	"	0.20-0.24
tojás	"	0.20-0.24
tojás	"	0.03-0.04
tojás	"	0.03-0.04
tojás	"	0.03-0.04
tojás	"	0.15-0.17
tojás	"	0.06-0.10
tojás	"	0.16-0.18
tojás	"	0.06-0.08
tojás	"	0.28-0.30
tojás	"	0.40-0.50
tojás	"	0.10-0.14
tojás	"	0.25-0.30
tojás	"	0.28-0.30
tojás	"	0.02-0.03
tojás	"	0.05-0.07
tojás	"	0.08-0.15
tojás	"	0.07-0.08
tojás	"	0.40-1.80
tojás	"	1.60-3.00
tojás	"	1.80-2.00
tojás	"	1.50-2.50
tojás	"	3.50-3.80

VISSZARAPAR

1937 szept. 12-től szept. 19-ig a következő országos és borsapos vásárokat tartalmak a környéken:

- 13. Hétfő Árpás (Sopron m.)
Fertőszentmiklós (Sopron m.)
Győr
Hédervár (Győr m.)
Kékhida (Zala m.)
Kőszeg (Vas m.)
Oriszentpéter ...
Páli (Sopron m.)
Sárvár (Vas m.)
Somlóvásárhely (Veszprém m.)
Veszprém
- 14. Kedd Győrasszonyfa (Győr m.)
Röpcseszterre (Sopron m.)
Tószentdólya (Zala m.)
Zalaegerszeg
Zalaegerszeg
- 15. Szerda Városlőd (Veszprém m.)
- 16. Csütörtök Bakonycsanak
Celldömölk (Vas m.)
Cápierek
- 17. Péntek

MAIMUSOR

A Vasutas ma, vasárnap délutánra ismét erős ellenfelet kapott. Zalaegerszegen játszik a ZTE-vel. Nem vagyunk tehetetlenek, amikor egy Vasutas győzelmet kívánunk, de éppen két hete bizonyította be a csapat, hogy a futballban lehetetlen nincs, csak akarat kell és szívvel-lélekkel való küzdelem. Ha a fiúk megállmélják a legutolsó hajrás játékok, nehezen bár, de megszerezhetik a másik két nehéz pontot. A Vasutas a következő összeállításban áll ki: Bogonár—Szombathelyi, Fülöp—Poór, Egervári, Vágvölgyi—Osváth, Süle, Péntek, Szakos, Szabó.

A Bánya csapata idehaza játssza az első bajnoki mérkőzését, a ZTE-től pontot szerző Move ZSE-vel. Nem nagy ellenfél, de azért vigyázni kell: Reméljük a Bányai fiúk játékaival megcáfolják azokat a híreket, hogy a csapat nem érdemli meg az időzajlati a vezetőfőtől. Szép játékkal újra elvethetik a két pontot a ZSE-től.

Szép lenne, ha a két egereszi csapat felett győzne a két celli csapat.
Egyéb mérkőzések: SzFC II.—SzSE II., Kőszeg—T. Vasutas és KTK—Haladás II.

SPORT

Rovatvezető: Horváth Ferenc.

Az elmúlt vasárnap a CVSE és az SBSE a Vasutas önnepére való tekintettel nem játszott bajnoki mérkőzést.

Egyébként az aloszályban a következő eredmények alakultak ki: Move ZSE—ZTE 1:1 (1:0), SzSE II.—KTK 3:1 (0:1), Kőszegi SE—Szentgotthárd 9:1 (2:1).

Szerdán, szept. 8-án, Haladás II.—T. Vasutas 3:1 (1:0), Tapolca.

A Vasutas ifjúsági csapata szerdán a budapesti Törökves ifjúsági gárdájával játszott és 6:0 (4:0) arányban vereséget szenvedett. E vereség nem is lehet nagyon leszűjtő, hisz az országos-matörbajnok Törökves ifjúsági csapatáról van szó, arról az ifjúsági csapatról, amelyik az országos ifjúsági válogatolónak 5-7 játékost ad.

A bajnokság állása:

1. Kőszegi SE 2 2 — — 13:3 4
2. ZTE 2 1 — — 4:1 3
3. SzFC II. 1 1 — — 5:0 2
4. CVSE 1 1 — — 2:0 2
5. Haladás II. 2 1 — 1 3:3 2
6. SzSE II. 2 1 — 1 3:4 2
7. Move ZSE 2 — 1 1 3:5 1
8. SBSE — — — — 0:0 —
9. T. Vasutas 1 — — 1 1:3 —
10. KTK 1 — — 1 1:3 —
11. SzKE 2 — — 2 1:14 —

17 óra 20 perc.

A Ferencváros-Lázló közép-európai kupadöntő mérkőzés második félidőjének közvetítése az FTC Ütői uti sporttelepén. Beszélő: Pihár István.

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

izléses kivitelben
és olcsó árban
készít a

TURUL-NYOMDA

CELLDÖMÖLK
Széchenyi utca 12.
Telefonszám: 55.